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１  大垣市第２次教育振興基本計画 
 

⑴ 趣旨 

   平成 22年に策定した「大垣市教育振興基本方針」を改訂し、令和 2 年 3月に、これ

からの 10 年を見据えた「大垣市第 2次教育振興基本計画」を策定しました。 

「夢や目標の実現にむけて、学び挑戦できる人」の育成など、普遍的な教育の姿を

大切にしながら、「多様性の受容」など時代の変化に合わせた教育も推進し、次代を

拓くことができる人づくりを目指していきます。 

 

⑵ 期間 

大垣市第 2 次教育振興基本計画の計画期間は、令和 2 年度から 10 年間で、分野別

振興計画の計画期間は、令和 2年度から 5年間です。令和 3年度は、分野別振興計画

の 2年目にあたります。 

 

 ⑶ 基本理念 

   みんなが学び交わり成長する 文教のまち大垣 ～次代を拓く「人」づくり～ 

 

 ⑷ 基本方針 

   Ⅰ 夢や目標の実現にむけて、学び挑戦できる人 

Ⅱ 多様性を尊重し思いやりとたくましさのある、心豊かな人 

Ⅲ 歴史・文化に触れ、地域とのかかわりを大切にした、郷土愛のある人 

Ⅳ 生涯学び、いきいきと活動できる、健康な人 
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 ⑹ 施策の体系図 
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Ⅰ 夢や目標の実現に

むけて、 

『学び挑戦できる人』 

Ⅱ 多様性を尊重し 

思いやりとたくま 

しさのある、 

『心豊かな人』 

Ⅲ 歴史・文化に触れ、

地域とのかかわりを

大切にした、 

『郷土愛のある人』 

Ⅳ 生涯学び、いき 

いきと活動できる、 

『健康な人』 

学校教育 

社会教育 

図書館活用 

スポーツ推進 

文化振興 

基本理念 基本方針 重点分野 
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基本目標 

分野別振興計画  

１ 主体的な学びを推進し、確かな学力を身に付けた子どもを育成します 

２ 多様な人々との協働を促し、思いやりの心をもち、共に支え合う子どもを育成します 

３ グローバル化に対応した教育を推進し、ふるさとに愛着と誇りをもつ子どもを育成します 

４ 豊かな学びを支える教育環境を整備し、いきいきと活動できる子どもを育成します 

１ 地域づくりを推進し、学び挑戦できる人づくりをめざします 

２ よさを認め尊重し合う活動を推進し、思いやりのある心豊かな人づくりをめざします 

３ 地域との絆づくりを大切にする活動を充実し、郷土に誇りをもって生きる人づくりをめざ
します 

４ 興味・関心に応じて学び合える環境を整備し、いきいきと活動できる人づくりをめざし 
ます 

１ 文化芸術活動を充実し、豊かな創造力を育む人づくりをめざします 

２ 文化の相互交流を通して、多様な文化芸術を理解する人づくりをめざします 

３ 郷土の文化財や伝統文化の保護・継承を通して、ふるさとに愛着と誇りをもてる人づく
りをめざします 

４ 文化芸術に取り組める環境を整え、いきいきと活動できる人づくりをめざします 

１ 読書活動を推進し、夢に向かって挑戦し努力する人づくりをめざします 

２ 図書館サービスを充実し、多様化する社会を心豊かに生きる人づくりをめざします 

３ 郷土資料の活用を推進し、郷土愛のある人づくりをめざします 

４ 魅力ある資料や情報を提供し、かがやき続ける人づくりをめざします 

１ スポーツ活動を充実し、夢や目標に向かって挑戦する人づくりをめざします 

２ スポーツを通した交流の場を提供し、互いに認め合う、心豊かな人づくりをめざします 

３ 地域に根ざしたスポーツ活動を推進し、郷土愛のある人づくりをめざします 

４ スポーツができる環境を整備し、生涯いきいきとスポーツする健康な人づくりをめざし 
ます 
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２  大垣市第２次教育振興基本計画の評価について 

 

⑴ 趣  旨 

本計画に基づき、着実に教育行政を推進するため、毎年、実施状況を評価するとともに、

計画の進行管理を行います。 

また、地方教育行政の組織及び運営に関する法律（昭和31年法律第162号）第26条第1

項の規定に基づき、教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況について、点

検及び評価をあわせて行います。 

 

 

⑵ 評価方法 

① 基本計画の重点分野ごとに対応する指標及び目標値を設定し、目標値に対する実績

の達成度で自己評価を実施します。 

② 外部評価として大垣市教育振興基本計画評価委員会の意見を参考に施策ごとの総合

評価を決定し、評価委員会での意見を今後の取り組みに活用します。 

③ 教育委員会の開催実績や教育委員の活動について報告し、意見を求めます。 

 

 

⑶ 地方教育行政の組織及び運営に関する法律（抜粋） 

第26条  教育委員会は、毎年、その権限に属する事務（前条第1項の規定により教育長に

委任された事務その他教育長の権限に属する事務（同条第4項の規定により事務局職員

等に委任された事務を含む。）を含む。）の管理及び執行の状況について点検及び評価

を行い、その結果に関する報告書を作成し、これを議会に提出するとともに、公表しな

ければならない。 

2  教育委員会は、前項の点検及び評価を行うに当たっては、教育に関し学識経験を有

する者の知見の活用を図るものとする。 
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３  大垣市第２次教育振興基本計画の分野別振興計画（令和３年度）の評価
について 

 

⑴ 分野別振興計画 総合評価一覧（令和 3年度） 

重点分野 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ －(※) 計 

学校教育 1 3 0 0 0 4 

社会教育 0 0 0 0 4 4 

文化振興 0 0 0 0 4 4 

図書館活用 2 1 0 0 1 4 

スポーツ推進 0 0 0 0 4 4 

計 3 4 0 0 13 20 

 

⑵ 評価方法 

自己評価 

目標に対する実績の達成率でＡ、Ｂ、Ｃ、Ｄの 4段階で評価 

Ａ:目標達成 Ｂ:達成率 80％以上 

Ｃ:達成率 70％以上 Ｄ:達成率 70％未満 

   

総合評価 

Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄの 4段階で評価 

Ａ：順調に達成している  Ｂ：概ね順調に達成している 

Ｃ：達成に向け課題がある  Ｄ：順調でない 

 

 ※ 評価不能について 

   新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策として、予定していた事業を実施

できなかったことなどにより、適正な評価ができないものを評価不能としました。 
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重点分野 

 基本目標 

  指標 

学校教育 
自己

評価 

総合 

評価 

 ① 主体的な学びを推進し、確かな学力を身に付けた子どもを育成します 

  

1  授業では友達と相談したり、話し合ったりする機会がある子

どもの割合（％） 
Ａ 

Ａ 
2  児童生徒のＩＣＴ活用を指導できる教員の割合（％） 

 
Ａ 

 
② 多様な人々との協働を促し、思いやりの心をもち、共に支え合う子どもを育成し

ます 

  
1  自分から進んであいさつをしている子どもの割合（％） 

 
Ｂ 

Ｂ 

  
2  いじめはどんな理由があってもいけないことだと思っている

子どもの割合（％） 
Ｂ 

 
③ グローバル化に対応した教育を推進し、ふるさとに愛着と誇りをもつ子どもを育

成します 

  
1  日本やあなたが住んでいる地域のことについて、外国の人に

もっと知ってもらいたいと思っている子どもの割合（％） 
Ｂ 

Ｂ 

  
2  ＣＥＦＲのＡ1レベル相当以上の英語力を有する中学 3年生

の割合（％） 
Ｂ 

 
④ 豊かな学びを支える教育環境を整備し、いきいきと活動できる子どもを育成しま  

 す 

  
1  運動やスポーツをすることが好きな子どもの割合（％） 

 
Ｂ 

Ｂ 

  
2  1 校あたりの地域人材を活用した人数（人） 

 
Ｂ 
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重点分野 

 基本目標 

  指標 

社会教育 
自己

評価 

総合 

評価 

 ① 地域づくりを推進し、学び挑戦できる人づくりをめざします 

  

1  社会教育主事養成人数（人） 

 
Ａ 

－ 
2  地域社会教育推進事業におけるＮＰＯ等との連携件数（件） 

 
－ 

 
② よさを認め尊重し合う活動を推進し、思いやりのある心豊かな人づくりをめざし

ます 

  
1  家庭教育支援スタッフの委嘱数（人） 

 
Ａ 

－ 

  
2  「子ども会リーダースクール」及び「ジュニアリーダー育成

研修」の参加人数（人） 
－ 

 
③ 地域との絆づくりを大切にする活動を充実し、郷土に誇りをもって生きる人づく

りをめざします 

  
1  「学校支援ボランティア」及び「大垣市教育支援人材バン

ク」の登録者延べ人数（人） 
Ａ 

－ 

  
2  青少年健全育成研修会（ブロック研修会）の参加者数（人） 

 
－ 

 
④ 興味・関心に応じて学び合える環境を整備し、いきいきと活動できる人づくりを 

めざします 

  
1  「スイトピア子どもクラブ」の受講者数（人） 

 
－ 

－ 

  
2  地域で行う学習会や研修会への講師派遣回数（回） 

 
－ 
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重点分野 

 基本目標 

  指標 

文化振興 
自己

評価 

総合 

評価 

 ① 文化芸術活動を充実し、豊かな創造力を育むひとづくりをめざします 

  

1  子どもを対象とした事業数（件） 

 
－ 

－ 
2  高校生以下の俳句投句数（句） 

 
－ 

 ② 文化の相互交流を通して、多様な文化芸術を理解する人づくりをめざします 

  
1  情報発信数（件） 

 
Ａ 

－ 

  
2  伝統文化親子教室の実施団体数（団体） 

 
－ 

 
③ 郷土の文化財や伝統文化の保護・継承を通して、ふるさとに愛着と誇りを持てる

人づくりをめざします 

  
1  歴史文化施設利用者数（人） 

 
－ 

－ 

  
2  歴史文化施設での企画事業数（件） 

 
－ 

 ④ 文化芸術に取り組める環境を整え、いきいきと活動できる人づくりをめざします 

  
1  市民団体との協働数（件） 

 
－ 

－ 

  
2  文化芸術関係施設利用者数（人） 

 
－ 
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重点分野 

 基本目標 

  指標 

図書館活用 
自己

評価 

総合 

評価 

 ① 読書活動を推進し、夢に向かって挑戦し努力する人づくりをめざします 

  

1  貸出し冊数（冊） 

 
Ａ 

Ａ 
2  児童書の貸出し冊数（冊） 

 
Ａ 

 
② 図書館サービスを充実し、多様化する社会を心豊かに生きる人づくりをめざしま

す 

  
1  図書館ホームページアクセス件数（件） 

 
Ａ 

Ａ   
2  外国人利用登録者数（人） 

 
Ｂ 

  
3  予約図書の配本冊数（冊） 

 
Ａ 

 ③ 郷土資料の活用を推進し、郷土愛のある人づくりをめざします 

  
1  ふるさと歴史講座参加者数（人） 

 
－ 

－ 

  
2  郷土資料デジタルライブラリー閲覧件数（人） 

 
Ａ 

 ④ 魅力ある資料や情報を提供し、かがやき続ける人づくりをめざします 

  
1  図書館利用目的達成度（％） 

 
Ｂ 

Ｂ 

  
2  生活関連資料の貸出し冊数（冊） 

 
Ｂ 
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重点分野 

 基本目標 

  指標 

スポーツ推進 
自己

評価 

総合 

評価 

 ① スポーツ活動を充実し、夢や目標に向かって挑戦する人づくりをめざします 

  

1  小中学生スポーツ活動実施率（％） 

 
Ａ 

－ 
2  全国・国際大会等への出場者数（件） 

 
－ 

 
② スポーツを通した交流の場を提供し、互いに認め合う、心豊かな人づくりをめざ

します 

  
1  日本スポーツ協会公認指導者新資格の登録者数（人） 

 
Ａ 

－ 

  
2  県民スポーツ大会での総合優勝の継続（位） 

 
－ 

 ③ 地域に根ざしたスポーツ活動を推進し、郷土愛のある人づくりをめざします 

  
1  コミュニティスポーツ参加者数（人） 

 
－ 

－ 

  2  意識的に運動（週 1回以上）している人の割合（％） Ａ 

 
④ スポーツができる環境を整備し、生涯いきいきとスポーツする健康な人づくりを 

めざします 

  
1  スポーツ教室への参加者数（人） 

 
－ 

－ 

  
2  体育施設の利用者数（学校体育施設を含む）（人） 

 
－ 
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４ 学校教育 

基本目標１ 
主体的な学びを推進し、確かな学力を身に付けた子どもを 

育成します 

 

１ 令和３年度事業計画及び実績 

基本施策１ 各学校における学力向上 

 事  業 計  画 実  績 

 1 学力向上推進事業 学力向上のための指導

改善 

・学力向上推進委員会

（3回） 

・学力向上担当者会

（4回） 

・水都っ子チャレンジ

事業（32校） 

 

 2 研究指定校事業 小中学校教育における

課題の研究及び実践 

・学力向上（西小、荒 

崎小、西部中） 

・プログラミング 

（赤坂小） 

・働き方改革 

（南小、江並中） 

・ＩＣＴ活用 

（綾里小、東中） 

・小学校英語教育 

（中川小） 

 

基本施策２ 一人ひとりの学習状況に応じた学力向上の体制づくり 

 事  業 計  画 実  績 

 1 水都っ子学習支援事業 小学校 1、4年生及び 5、

6 年生の 30 人以上の学

級へ学習指導補助講師

を配置 

・1、4年生（16人） 

・5、6年生（25人） 

拡充 

 2 小規模校学習支援事業 複式学級が 2 学級以上

になる学校に学習指導

補助講師を配置 

一之瀬小、時小 

（各 1 人） 
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 3 人件費①① 

（ＧＩＧＡスクール支援

員事業） 

小・中学校のタブレッ

ト端末を活用した授業

づくりの提案や支援等

の実施 

ＧＩＧＡスクール支援

員 

（2人、521回訪問支援） 

新規 

 4 プログラミング教育推進

事業 

 

小・中学校の教科等に

おけるマイコンボード

教材等を活用した授業

の実施 

・中学校技術：マイコン

ボード教材の活用 

・小学校：マイコンボ 

ード・ロボット教材、

ＬＩＮＥ ｅｎｔｒ

ｙの活用 

・プログラミング教育

支援員 13 人 

（特定定非営利活動

法人パソコンまるご

とアシストとの協

定） 

 

 

拡充 

 

 

 

新規 

 

 

 

 

 

 5 発展・体験学習推進事業 授業内容をより発展さ

せた参加体験型学習会

の開催支援 

・芭蕉はかせくんパネ

ルコンクール 

（小 5～中 3：96人） 

・わくわく算数アドベ

ンチャー 

（小 5、6 年生） 

 

 

 

中止 

 6 調査研究事業 ＩＣＴを活用した授業

研究の支援等 

 

ＣＡＩサポート（学習

指導・ソフトウェアサ

ポート） 

（753件） 

 

基本施策３ 保幼小連携・小中連携による学力向上の推進 

 事  業 計  画 実  績 

 1 水都っ子学習支援事業

（再掲） 

小学校 1、4年生及び 5、

6 年生の 30人以上の学 

・1・4年生（16人） 

・5・6年生（25人） 

拡充 

 

  級へ学習指導補助講師

を配置 
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 2 知能検査事業 入学前の子ども及び小

学校 2、6 年生を対象と

した知能検査の実施 

・入学前（1,448人） 

・2年生 （1,321 人） 

・6年生 （1,397 人） 

 

基本施策４ 教員の指導力・資質向上 

 事  業 計  画 実  績 

 1 教職員指導力向上研修事

業 

児童生徒理解について

の研修 

だれもが研修（16校） 
 

 2 教育振興一般経費 大垣市文教協会が実施

する教職員研修への補

助 

・小学校教員英語指導

力向上研修（20 人） 

・岐阜大学教職大学院

研修（1人） 

 

 

 

２ 指標と目標 

指標 年度 H30 R2 R3 R4 R5 R6 

1 授業では友達と相談し

たり、話し合ったりす

る機会がある子どもの

割合（％） 

目標 基準 85.0 86.0 87.0 88.0 89.0 

実績 82.9 93.9 95.6    

自己評価 Ａ Ａ    

2 児童生徒のＩＣＴ活用

を指導できる教員の割

合（％） 

目標 基準 68.8 70.1 71.4 72.7 74.0 

実績 66.2 61.1 77.8    

自己評価 Ｂ Ａ    

総合評価 Ｂ Ａ    

 

自己評価 A:目標達成 B:達成率80％以上 C:達成率70％以上 D:達成率70％未満 

総合評価 
A：順調に達成している   B：概ね順調に達成している 

C：達成に向け課題がある  D：順調でない 
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基本目標２ 
多様な人々との協働を促し、思いやりの心をもち、共に   

支え合う子どもを育成します 

 

１ 令和３年度事業計画及び実績 

基本施策１ 豊かな心の育成 

 事  業 計  画 実  績 

 1 学校人権同和教育教員研

修活動事業 

教職員に対する人権・

同和教育を実施 

・研修会（64人） 

・部落解放講座（6人） 
 

 2 子どもの誓い推進事業 「大垣市子どもの誓

い」に関わった取り組

みについての成果報告

や意見交換をオンライ

ンで実施 

ＫＩＺＵＮＡミーティ

ング 

中止 

 3 文化活動事業 

 

 

学習成果を発表するた

めの各種作品展等を実

施 

・造形展（1,259点） 

・科学作品展（282点） 

・合唱、吹奏楽コンク 

ール参加補助（5校） 

・文科系部活動実技指

導者（7人） 

 

 4 中学校鹿児島市交流 事

業 

鹿児島市との中学生相

互派遣交流 

オンライン交流実施

（大垣市生徒11人） 
 

基本施策２ いじめや問題行動、不登校への対応の充実 

 事  業 計  画 実  績 

 1 いじめ防止等対策事業 生徒指導上の諸問題を 

抱える学校へのサポー 

ト 

いじめ等スクールサポ

ーターによる訪問相談

（31 回） 

 

 学級生活満足度、学校

生活意欲、対人関係能

力の状況を把握し、い

じめ、不登校、学級崩壊

の予防を図る 

学級集団状況調査 

「ＷＥＢ ＱＵ」の実

施（2 回） 

（対象：小 4～6 年、 

中 1、2年） 

新規 
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 2 ほほえみ相談員設置推進

事業 

いじめ・不登校の未然

防止、早期発見、早期対

応のため、ほほえみ相

談員を配置 

・小学校（13人） 

・中学校（10人） 
 

 3 教育相談員等派遣事業 不登校・不登校傾向の

児童生徒及びその保護

者、学校の多様化する

相談に対応 

・専門医相談（4 件） 

・臨床心理士派遣 

（35 回） 

・学習支援員派遣 

（41 回） 

 

 4 ほほえみ教室事業 心理的要因で不登校と

なっている児童生徒を

対象とした集団適応力

を培うための支援・援

助 

ほほえみ教室（26人） 

 

 5 子どもの誓い推進事業

（再掲） 

「大垣市子どもの誓

い」に関わった取り組

みについての成果報告

や意見交換をオンライ

ンで実施 

ＫＩＺＵＮＡミーティ

ング 

中止 

 6 事務局一般経費① 学校現場で生じている

問題が深刻化する前に

適切に対応できるよ

う、スクールロイヤー

制度を導入 

・アドバイザー業務 

（41 件） 

・面談業務 

 （4 件） 

新規 

 7 人件費②② 

（少年相談員事業） 

家庭訪問による児童生

徒の学習支援や保護者

との相談を実施するた

め相談員を配置 

生徒指導相談員（5人） 

・学校訪問（593回） 

・家庭訪問（41 回） 

・学級支援（682回） 

 

基本施策３ 「共生社会」の実現をめざす教育の推進 

 事  業 計  画 実  績 

 1 特別支援教育サポート事

業 

特別支援学級への介助

員及び通常学級への支

援員の配置 

・介助員（23人） 

・支援員（40人）  
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 2 中学校鹿児島市交流事業

（再掲） 

鹿児島市との中学生相

互派遣交流 

オンライン交流実施

（大垣市生徒11人） 
 

 3 知能検査事業（再掲） 入学前の子ども及び小

学校2、6年生を対象と

した知能検査の実施 

・入学前（1,448人） 

・2年生（1,321人） 

・6年生（1,397人） 

 

 

 

 

 

4 特別支援教育推進事業 個々の障がいの実態を

把握し、発達や特性に

応じた 適正な就学支

援を推進 

・個別知能検査 

（289件） 

・協議会等（5回） 

・就学のための教育相

談（325件） 

 

 5 多文化共生教育推進事業 日本語指導等が必要な

児童生徒に対する支援 

・初期指導教室（指導

員4人、通訳4人） 

・日本語教室 

（通訳10人） 

・音声翻訳機 

（15台購入、全38台） 

 

 

 

 

拡充 

 

 

２ 指標と目標 

指標 年度 H30 R2 R3 R4 R5 R6 

1 自分から進んであい 

さつをしている子どもの

割合（％） 

目標 基準 87.4 88.0 88.6 89.2 90.0 

実績 86.2 89.0 85.6    

自己評価 Ａ Ｂ    

2 いじめはどんな理由が

あってもいけないこと

だと思っている子ども

の割合（％） 

目標 基準 97.7 98.2 98.7 99.2 100.0 

実績 96.7 98.3 96.6    

自己評価 Ａ Ｂ    

総合評価 Ａ Ｂ    
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基本目標３ 
グローバル化に対応した教育を推進し、ふるさとに愛着と 

誇りをもつ子どもを育成します 

 

１ 令和３年度事業計画及び実績 

基本施策１ 「ふるさと大垣科」の推進 

 事  業 計  画 実  績 

 1 ふるさと大垣科推進事業 ふるさと大垣の自然、

歴史、文化を知り、誇り

や愛着をもつ児童生徒

を育てる「ふるさと大

垣科」の実施 

・地域見学（22小学校） 

・俳句講師派遣 

（158回） 

・教科書デジタル化 

・ふるさと大垣科パネ

ル展 

 

 

 

臨時 

新規 

 

基本施策２ 情報教育の推進 

 事  業 計  画 実  績 

 1 プログラミング教育推進

事業（再掲） 

小・中学校の教科等に

おけるマイコンボード

教材等を活用した授業

の実施 

・中学校技術：マイコン

ボード教材の活用 

・小学校：マイコンボ 

ード・ロボット教材、

ＬＩＮＥ ｅｎｔｒ

ｙの活用 

・プログラミング教育

支援員 13 人 

（特定定非営利活動

法人パソコンまるご

とアシストとの協

定） 

 

 

拡充 

 

 

 

新規 

 

 

 

 

 

 2 調査研究事業（再掲） 

 

ＩＣＴを活用した授業

研究の支援等 

 

ＣＡＩサポート（学習

指導・ソフトウェアサ

ポート） 

（753件） 
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基本施策３ 英語教育の推進 

 事  業 計  画 実  績 

 1 小学校英語科推進事業 小学校における英語指

導体制の充実 

・ＡＬＴ派遣（3人） 

・英語地域人材講師 

（27人） 

 

 2 中学校英語指導助手派遣

事業 

 

 

言語や文化に対する理

解、コミュニケーショ

ン能力の育成 

・ＡＬＴ派遣（7人） 

・ＡＬＴによるパフォ

ーマンステスト実施 

（10校） 

 

基本施策４ 国際理解教育の推進 

 事  業 計  画 実  績 

 1 小学校英語科推進事業

（再掲） 

小学校における英語指

導体制の充実 

・ＡＬＴ派遣（3人） 

・英語地域人材講師 

（27人） 

 

 2 中学校英語指導助手派遣

事業（再掲） 

言語や文化に対する理

解、コミュニケーショ

ン能力の育成 

・ＡＬＴ派遣（7人） 

・ＡＬＴによるパフォ

ーマンステスト実施 

 （10校） 

 

 3 多文化共生教育推進事業

（再掲） 

日本語指導等が必要な

児童生徒に対する支援 

 

・初期指導教室（指導

員4人、通訳4人） 

・日本語教室 

（通訳10人） 

・音声翻訳機 

（15台購入、全38台） 

 

 

 

 

拡充 
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２ 指標と目標 

指標 年度 H30 R2 R3 R4 R5 R6 

1 日本やあなたが住んで

いる地域のことについ

て、外国の人にもっと知

ってもらいたいと思って

いる子どもの割合（％） 

目標 基準 36.0 39.0 42.0 45.0 48.0 

実績 30.0 23.6 34.4    

自己評価 － Ｂ    

2 ＣＥＦＲ※のＡ1レベ

ル相当以上の英語力を

有する中学3年生の割合

（％） 

目標 基準 24.2 26.3 28.4 30.5 33.0 

実績 20.0 26.1 22.9    

自己評価 Ａ Ｂ    

総合評価 － Ｂ    

※ ＣＥＦＲ（セファール）：外国語のコミュニケーション能力を表す指標のことで、   

国際標準規格。ＣＥＦＲのＡ1 レベルは、英検 3 級相当。 
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基本目標４ 
豊かな学びを支える教育環境を整備し、いきいきと活動  

できる子どもを育成します 

 

１ 令和３年度事業計画及び実績 

基本施策１ 健やかな体の育成 

 事  業 計  画 実  績 

 1 小中学校体育振興事業 体力技能向上にかかる

大会への支援 

小学校体育振興会、中

学校体育連盟への補助 
 

 2  中学校体育系部活動 

事業 

中学校体育系部活動へ

の支援 

・中学校体育系部活動

指導者（110人） 

・中学校運動部強化事

業補助（8部活） 

・全国大会等出場への

補助（6校） 

 

 3 教育保健一般経費 学校保健会への補助 

 

学校保健会への補助 
 

 4 学校保健安全事業 学校医等への報酬及び

災害共済の加入 

・学校医等への報酬 

・災害共済の加入 
 

 5 就学援助医療扶助事業 要保護及び準要保護生

徒の医療扶助 

実績なし 
 

 6 学校健康診断事業 児童生徒及び教職員の

健康診断の実施 

児童生徒及び教職員の

健康診断の実施 
 

 7 学校環境衛生事業 小中学校における環境

衛生検査の実施 

小中学校における環境

衛生検査の実施 
 

 8 学校給食センター管理

事業 

小中学校及び幼稚園へ

の安心・安全で魅力あ

る給食の提供（南部・北

部・上石津） 

・小学校：22校 

・中学校：10校 

・幼稚園： 8園 

・南部：天吊りコンテナ

ー消毒保管庫レバー

修理ほか 

・北部：プレハブ冷凍庫

修理ほか 

・上石津：和え物室自動

扉装置取替修繕工事

ほか 

臨時 

 

 

臨時 

 

臨時 
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 9 学校給食センター運搬

事業 

小中学校及び幼稚園へ

の給食の配送及び回収

（南部・北部・上石津） 

給食の配達・回収 

 

 10 南部学校給食センター

整備事業 

ＰＦＩ手法を用いて建

設した南部学校給食セ

ンターの公有財産の購

入 

南部学校給食センター

の建物購入費支出 
 

基本施策２ 多様なニーズに応じた教育支援体制の充実 

 事  業 計  画 実  績 

 1  多文化共生教育推進 

事業（再掲） 

日本語指導等が必要な

児童生徒に対する支援 

 

・初期指導教室（指導

員4人、通訳4人） 

・日本語教室 

（通訳10人） 

・音声翻訳機 

（15台購入、全38台） 

 

 

 

 

拡充 

 2 知能検査事業（再掲） 入学前の子ども及び小

学校2、6年生を対象と

した知能検査の実施 

・入学前（1,448人） 

・2年生（1,321人） 

・6年生（1,397人） 

 

 3 特別支援教育推進事業

（再掲） 

個々の障がいの実態を

把握し、発達や特性に

応じた適正な就学支援

を推進 

 

・個別知能検査 

（289件） 

・協議会等（5回） 

・就学のための教育相

談（325件） 

 

 4 特別支援教育サポート

事業（再掲） 

特別支援学級への介助

員及び通常学級への支

援員の配置 

・介助員（23人） 

・支援員（40人）  

 5 就学援助事業 就学に必要な費用に困

っている保護者に、給

食費や学用品費等の一

部を助成 

対象児童生徒数  

・小学校：学用品費 

 631人、給食費627人 

・中学校：学用品費 

 379人、給食費374人 
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 6 特別支援教育奨励事業 小中学校の特別支援学

級に通う子どもの保護

者に、給食費や学用品

費等の一部を助成 

対象児童生徒数  

・小学校：学用品費 

 139人、給食費175人、

通学費16人 

・中学校：学用品費 

46人、給食費58人、通

学費4人 

 

基本施策３ 危機管理体制の充実 

 事  業 計  画 実  績 

 1 学校営繕事業① 

 

小中学校における安

全・防犯対策の充実 

青墓小プール目隠しフ

ェンス設置 

臨時 

 2 学校保健安全事業 

（再掲） 

学校医等への報酬及び

災害共済の加入 

・学校医等への報酬 

・災害共済の加入 
 

基本施策４ 学校環境の整備 

 事  業 計  画 実  績 

 1 学校一般経費 

 

小中学校における一般

備品の購入 

小中学校の一般備品の

購入 
 

 2 学校施設維持管理事業 

 

小中学校における施設

維持管理 

消防設備保守点検ほか 
 

 3 スクールバス運行事業 

 

上石津地域の小中学校

の登下校バス運行 

・小学校（5人） 

・中学校（118人） 
 

 4 学校営繕事業② 小中学校における施設

営繕 

 

 

・宇留生小北舎ほか屋

上防水改修工事 

・興文中西棟庇改修工

事 

臨時 

 

臨時 

 5  学校情報化機器整備 

管理事業 

タブレット端末の保守

及び教職員用パソコン

の更新 

・タブレット端末の保 

 守 

・教職員用パソコンの 

更新 

 

 6 学校教材整備事業 

 

小中学校における各種

教材備品等の整備 

小中学校における各種

教材備品等の整備 
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 7 教育情報ネットワーク

事業 

教育情報ネットワーク

システム（ＯＰＥＮ）、

学校間のネットワーク

システム等の運用管理 

ＯＰＥＮアクセス数

（246,786回） 
 

 8 学校保健安全事業 

（再掲） 

学校医等への報酬及び

災害共済の加入 

・学校医等への報酬 

・災害共済の加入 
 

 9 事務局一般経費② 上石津地域小中学校あ

り方検討委員会等にお 

・委員会（3回） 

・部会（7回） 
 

  いて、義務教育学校設

立に向けた検討を実施 

  

 10 小学校外壁改修事業 小学校における外壁改

修 

荒崎小北舎東棟外壁改

修工事 

臨時 

 11 小野小学校屋内運動場

改築事業 

小野小学校における屋

内運動場の改築 

鉄筋コンクリート造 

2階 

（延床面積1657.72㎡） 

臨時 

 12 新型コロナウイルス感

染症予防事業 

小中学校における新型

コロナウイルス感染症

対策等に必要となる保

健衛生用品等の購入 

空気清浄機ほか 臨時 

 

 

 

基本施策５ 学校・家庭・地域の協働による教育の推進 

 事  業 計  画 実  績 

 1 特色ある学校づくり事業 各小中学校の特色を生

かしながら、地域と学

校が一体となって取り

組む学校づくりの推進 

・小学校（22校） 

・中学校（10校） 
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基本施策６ 教員の働きやすい環境づくり 

 事  業 計  画 実  績 

 1 学校業務改善事業 

 

業務改善に関する検討

と推進 

・新しい学校の在り方

委員会（7回） 

・保護者連絡システム 

活用（32校） 

・中学校採点業務シス

テム活用（10校） 

 

 

 

 

新規 

 

 2 教育情報ネットワーク

事業（再掲） 

教育情報ネットワーク

システム（ＯＰＥＮ）、 

学校間のネットワーク

システム等の運用管理 

ＯＰＥＮアクセス数

（246,786回） 
 

 3  中学校指導用教科書 

整備事業 

新学習指導要領全面実

施に伴う各種教材備品

等の整備 

新学習指導要領全面実

施に伴う各種教材備品

等の整備 

臨時 

 

 

 4 事務局一般経費① 

（再掲） 

学校現場で生じている

問題が深刻化する前に

適切に対応できるよ

う、スクールロイヤー

制度を導入 

・アドバイザー業務 

（41 件） 

・面談業務 

 （4 件） 

新規 

 

 

 

 

 

 ２ 指標と目標 

指標 年度 H30 R2 R3 R4 R5 R6 

1 運動やスポーツをする

ことが好きな子どもの 

割合（％） 

目標 基準 57.8 58.4 59.0 59.6 60.1 

実績 56.6 54.7 52.3    

自己評価 Ｂ Ｂ    

2 1校あたりの地域人材

を活用した人数（人） 

目標 基準 134 146 158 170 180 

実績 110 83 123    

自己評価 － Ｂ    

総合評価 － Ｂ    
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５ 社会教育 

基本目標１ 地域づくりを推進し、学び挑戦できる人づくりをめざします 

 

１ 令和３年度事業計画及び実績 

基本施策１ 社会教育を推進する人材の養成 

 事  業 計  画 実  績 

 1 社会教育総務一般経費 社会教育主事の計画的

な養成 

社会教育主事講習の受

講（1人） 
 

 2 社会教育委員事業 社会教育委員の調査研

究の機会の充実 

西濃地区社会教育振興

会議・西濃地区青少年

育成関係者圏域研修会 

ほか（11人） 

 

 3 社会教育推進員事業 社会教育推進員の研修

の機会の充実 

地域コーディネーター

等研修会ほか（12人） 
 

 4 青少年育成推進員事業① 

 

青少年育成推進員への

研修の実施及び研修機

会の提供 

子ども・若者総合相談

センター強化推進事

業」青少年育成推進員

合同研修（1回、11人） 

 

 5 青年の家管理事業① 

（指定管理者指定事業） 

青少年のリーダーを養

成する講座、講習会を

実施 

・青少年ボランティア

リーダー養成講座 

（5回、58人） 

・スポーツ・レクリエ 

ーション指導者講習

会（7回、28人） 

・普通救命、赤十字救 

急法基礎講習会 

 

 

 

 

 

 

中止 
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基本施策２ 地域づくりにむけた社会教育活動の推進 

 事  業 計  画 実  績 

 1 地域教育力向上事業① 

 

地域づくり推進施設を

拠点にしたエリア型地

域づくりの推進 

 

 

・地域社会教育推進協

議会への支援 

（29事業） 

・ＮＰＯ、高等教育機 

 関、企業等との連携 

（7件） 

 

 

 

２ 指標と目標 

指標 年度 H30 R2 R3 R4 R5 R6 

1 社会教育主事養成人数

（人） 

※目標値及び実績値は、毎年度

の累計値です。 

目標 基準 5 6 7 8 9 

実績 3 5 6    

自己評価 Ａ Ａ    

2 地域社会教育推進事業

におけるＮＰＯ等との 

連携件数（件） 

目標 基準 7 8 9 10 12 

実績 6 3 7    

自己評価 － －    

総合評価 － －    

 

【評価不能の理由】 

２ 地域社会教育推進事業におけるＮＰＯ等との連携件数（件）について 

新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策として、多くの地区が年度当初か

ら地域社会教育推進事業（96事業中 29事業のみ実施）を行わないことを決定し、

連携する機会が少なかったため、適正な評価ができない。 

 

自己評価 A:目標達成 B:達成率80％以上 C:達成率70％以上 D:達成率70％未満 

総合評価 
A：順調に達成している   B：概ね順調に達成している 

C：達成に向け課題がある  D：順調でない 
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基本目標２ 
よさを認め尊重し合う活動を推進し、思いやりのある心豊か

な人づくりをめざします 

 

１ 令和３年度事業計画及び実績 

基本施策１ 家庭教育の推進 

 事  業 計  画 実  績 

 1 家庭教育支援事業 家庭教育の在り方を学

ぶ機会や子育ての悩み

を相談できる場・親同

士が語り合える場の提

供 

・就学時健診等の機会

を利用した子育て講

座（14校） 

・思春期子育て講座 

（７校） 

・企業内家庭教育学級

への支援（3企業) 

・家庭教育相談室にお

ける相談（22件） 

・家庭教育支援スタッ

フ養成講座（6回、10

人） 

・就学児家庭支援サロ

ン（3回） 

・夏休み学習支援サロ

ン（5回） 

・家庭教育推進団体企

画事業（3件) 

・家庭教育学級事業へ

の補助（47学級） 

・家庭教育学級研修会 

（1回） 

・家庭教育講演会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中止 
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基本施策２ 多様性を尊重した学習機会の充実 

 事  業 計  画 実  績 

 1 スイトピア子どもクラブ

事業 

スイトピアセンター等

で小学生の興味に応じ

た科学・工作・美術など

の体験講座の開催 

スイトピア子どもクラ

ブ（発明1ほか10クラ

ブ） 

中止 

 2 若森会館管理事業 若森会館における学習

講座の開催 

・前期 5講座 

・後期 7講座 
 

 3 若森会館営繕事業 若森会館の営繕 誘導灯改修工事 臨時 

 4 人権教育促進事業 人権教育・人権啓発に

関する施策の実施 

・人権作文集作成 

（800部） 

・人権心のふれあい講 

 座 

・人権・同和問題をみん

なで考える学習会 

・人権・同和教育講演会 

・人権啓発講演会 

 

 

中止 

 

中止 

 

中止 

中止 

 5 新型コロナウイルス感染

症予防事業 

新型コロナウイルス感

染症対策等に必要とな

る保健衛生用品等の購

入 

若森会館、公民館、青年 

の家 

・加湿空気清浄機20台、

大型扇風機6台ほか 

臨時 

基本施策３ 青少年の主体的な活動の推進 

 事  業 計  画 実  績 

 1 少年の船派遣事業 洋上での集団生活やフ

レンドリーシティ鹿児

島市の児童との交流に

よる少年リーダー育成 

少年の船派遣事業 中止 

 

 

 

2 少年リーダー育成事業 少年リーダーを育成す

るために活動する少年

団体への支援 

・ジュニアリーダーズ

クラブ事業 

・ボーイスカウト事業 
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 3 青年の家管理事業② 

（指定管理者指定事業） 

青少年が自主的に活動

する機会の提供 

 

 

 

・子ども会リーダース

クール（2回、39人） 

・ジュニアリーダー育

成研修会（1回、9人） 

・ちびっこワイワイキ

ャンプ（4回、89人） 

 

 

 

 

 

  ・子どもクッキング教 

 室（2回、23人） 

・夏休みキッズスクー 

 ル（2回、67人） 

 

 

２ 指標と目標 

指標 年度 H30 R2 R3 R4 R5 R6 

1 家庭教育支援スタッフ

の委嘱数（人） 

目標 基準 16 18 20 22 24 

実績 14 21 19    

自己評価 Ａ Ａ    

2 「子ども会リーダース

クール」及び「ジュニア

リーダー育成研修」の 

参加人数（人） 

目標 基準 160 163 165 167 170 

実績 157 中止 48    

自己評価 － －    

総合評価 － －    

 

【評価不能の理由】 

２ 「子ども会リーダースクール」及び「ジュニアリーダー育成研修」の参加人数 

（人）について 

新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策として、「子ども会リーダースクー

ル」及び「ジュニアリーダー育成研修」の一部中止（6 回→3回）や定員の削減（50人

→25 人）となったため、適正な評価ができない。 
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基本目標３ 
地域との絆づくりを大切にする活動を充実し、郷土に誇りを

もって生きる人づくりをめざします 

 

１ 令和３年度事業計画及び実績 

基本施策１ 歴史・文化に触れる社会教育の推進 

 事  業 計  画 実  績 

 1 地域教育力向上事業② 地域の歴史や文化に触

れる講座等の実施を推

進 

地域社会教育推進協議

会への支援（14件）  

 2 大垣まるごと土曜学園事

業 

地域ぐるみで土曜日の

子どもの活動場所を提

供する地域団体に対す

る支援 

・放課後週末読書等活

動事業への補助 

（18団体） 

・地域子ども活動支援

事業への補助 

（7団体） 

 

基本施策２ 地域と学校の協働活動の推進 

 事  業 計  画 実  績 

 

 

 

1 地域教育力向上事業③ 

 

・小中学校に学校支援

コーディネーターを

配置し、学校支援ボ

ランティア事業 

・大垣市教育支援人材

バンクの整備と活用

の推進 

・小学校の休業日に地

域住民が主体とな

り、児童の学習習慣

及び基礎学力を向上

させる事業の推進 

・コーディネーター配

置（32校） 

・学校支援ボランティ

ア登録者（1,195人） 

・教育支援人材バンク

登録者（92 人） 

・地域家庭学習支援事

業への補助（2校） 
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基本施策３ 地域における青少年健全育成の推進 

 事  業 計  画 実  績 

 1 青少年育成推進員事業② 

 

青少年健全育成推進員

による青少年健全育成

の推進 

・青少年育成関係者ブ

ロック研修会 

（3校区、226人） 

・わが家のふれあいア

ルバム 

（応募4,529点） 

 

 2 明るい青少年都市市民会

議事業 

「大垣市明るい青少年

都市宣言」に基づき、青

少年の健全育成を図る

ための活動を実施 

 

・明るい青少年都市市

民会議市表敬（6人） 

・書店等への立入調査 

（3回、2人） 

・地域のおじさん・お 

ばさん運動 

（6,579人） 

・少年の主張大会、家庭

の日推進清掃活動 

 

 

 

 

 

 

 

中止 

 

 3 子ども会育成事業 子ども会育成連絡協議

会の活動に対する支援 

大垣市子ども会育成連

絡協議会、各校区子ど

も会への補助 
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２ 指標と目標 

指標 年度 H30 R2 R3 R4 R5 R6 

1 「学校支援ボランティ

ア」及び「大垣市教育  

支援人材バンク」の登録

者延べ人数（人） 

目標 基準 1,047 1,102 1,157 1,212 1,270 

実績 982 1,274 1,287    

自己評価 Ａ Ａ    

2 青少年健全育成研修会

（ブロック研修会）の 

参加者数（人） 

目標 基準 2,389 2,428 2,466 2,504 2,540 

実績 2,311 175 226    

自己評価 － －    

総合評価 － －    

 

【評価不能の理由】 

２ 青少年健全育成研修会（ブロック研修会）の参加者数（人）について 

新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策として、22校区中 19 校区が中止 

となった。実施した 3校区（興文、東、多良）も参加者数を減らしたため、適正な 

評価ができない。 
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基本目標４ 
興味・関心に応じて学び合える環境を整備し、いきいきと  

活動できる人づくりをめざします 

 

１ 令和３年度事業計画及び実績 

基本施策１ 生涯学習機会の充実 

 事  業 計  画 実  績 

 1 スイトピア子どもクラブ

事業（再掲） 

スイトピアセンター等

で小学生の興味に応じ

た科学・工作・美術など

の体験講座の開催 

スイトピア子どもクラ

ブ（発明1ほか10クラ

ブ） 

中止 

 2 上石津地域公民館管理事

業 

地域住民の教養の向

上、健康の増進、情操の

純化を図る公民館での

各種講座の開催 

料理教室ほか（18講座） 

 

 3 青年の家管理事業③③  

（指定管理者指定事業） 

青少年教育施設の管理

運営 

青年の家の管理運営 

（利用者数：56,417人） 
 

 4 青年の家営繕事業 青少年教育施設の営繕 実績なし  

 5 青墓町多目的広場管理事

業 

青少年教育施設の管理

運営 

青墓町多目的広場の管

理運営 

（利用者数：8,300人） 

 

 6 青少年憩いの森管理事業 青少年憩いの森遊歩道

の管理運営 

 

支障木伐採工事 

（16か所） 

・憩いの森遊歩道朝長 

 ルート整備 

 

 

中止 

 

 7 新型コロナウイルス感染

症予防事業（再掲） 

新型コロナウイルス感

染症対策等に必要とな

る保健衛生用品等の購

入 

若森会館、公民館、青年 

の家 

・加湿空気清浄機20台、

大型扇風機6台ほか 

臨時 
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基本施策２ 関係機関との連携 

 事  業 実施内容 実  績 

 1 地域教育力向上事業④ 地域で行われる学習会

や研修会等への市民講

師の派遣 

講師派遣（1回） 

 

 

２ 指標と目標 

指標 年度 H30 R2 R3 R4 R5 R6 

1 「スイトピア子ども 

クラブ」の受講者数（人） 

目標 基準 272 279 286 293 300 

実績 265 中止 中止    

自己評価 － －    

2 地域で行う学習会や 

研修会への講師派遣回

数（回） 

目標 基準 2 4 6 8 10 

実績 0 0 1    

自己評価 － －    

総合評価 － －    

 

【評価不能の理由】 

１ 「スイトピア子どもクラブ」の受講者数（人）について 

新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策として、スイトピア子どもクラブ

を中止したため、適正な評価ができない。 

 

２ 地域で行う学習会や研修会への講師派遣回数（回）について 

新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策として、多くの地区が年度当初から

地域社会教育推進事業（96 事業中 29 事業のみ実施）を行わないことを決定し、講師

を派遣する機会が少なかったため、適正な評価ができない。 
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６ 文化振興 

 

基本目標１ 
文化芸術活動を充実し、豊かな創造力を育むひとづくりを 

めざします 

 

１ 令和３年度事業計画及び実績 

基本施策１ 文化芸術等に触れる機会の充実 

 事  業 計  画 実  績 

 1 芸術文化振興事業① 子どもたちが一流の文

化芸術に親しめるステ

ージ事業の実施 

音楽のまち大垣コンサ

ート（田村響） 

中止 

 2 トップレベルのアート

フェス事業 

（指定管理者指定事業） 

トップレベルの文化芸

術に触れる機会を提供

する事業の実施 

・岡本誠司＆反田恭平

デュオリサイタル 

（282人） 

・北川千紗ヴァイオリ

ンコンサート 

（203人） 

・しまじろうファミリ

ーコンサート 

（961人） 

 

 3 子育て日本一タイアッ

プ事業① 

（指定管理者指定事業） 

子育て世代を対象とし

た鑑賞・体験事業の実

施 

アリス・イン・サイエン

スワールド 

（39,009人） 

 

 

 4 俳句文化振興事業① 

 （俳句探究事業） 

子どもが俳句づくりに

触れる事業の実施 

・ふるさと魅力体験 

 （小学校22校） 

・ふるさと大垣句集の

作成（小学校7,531

句、中学校3,643句） 
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基本施策２ 文化芸術等を学ぶ機会の充実 

 事  業 計  画 実  績 

 1 芸術文化振興事業② 

（芸術探究事業） 

次世代の文化芸術の人

材育成につながる体験

事業等の実施 

大垣市芸術祭 

・洋楽（87人） 

・洋舞（247人） 

・美術展（8,923点） 

・文芸祭（1,813点） 

・邦楽・邦舞、拓本展、    

名石展、市民茶会   

 

 

 

 

 

中止 

 

 2 次世代のクリエーター

育成事業① 

（指定管理者指定事業） 

次世代人材を育成する

ための体験教室等の実

施 

・プラネタライブ 

（2回、83人） 

・おもしろ科学教室 

（8回、154人） 

・市民天体教室 

（28回、552人） 

・科学大好きセミナー 

（3回、66人） 

 

 3 子育て日本一タイアッ

プ事業② 

（指定管理者指定事業） 

次世代人材を育成する

ためのワークショップ

事業の実施 

 

・親子ねんど教室・作 

品展（2,361人） 

・美術ワークショップ 

（4回、200人） 

 

 4 俳句文化振興事業② 

（俳句探究事業） 

子どもが俳句づくりの

楽しさを学ぶ事業の実

施 

・こども俳句教室 

（3回、19人） 

・おおがき句会ライブ  

教員向け（98人） 

・おおがき句会ライブ  

 学校向け 

 

 

 

 

中止 

 5 守屋多々志美術館自主

事業① 

守屋多々志美術館にお

ける企画展の開催及び

講座の実施 

・企画展 

（5回、3,901人） 

・講演会（1回、35人） 

・子ども鑑賞会・ワーク

ショップ 

（5回、57人） 
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 6 音楽のまち推進事業① 一流演奏家に指導を受

ける事業の実施 

田村響ピアノ公開レッ

スン（受講生10名、聴講

生50名） 

新規 

 

 

 

 

２ 指標と目標 

指標 年度 H30 R2 R3 R4 R5 R6 

1 子どもを対象とした 

事業数（件） 

目標 基準 56 57 58 59 60 

実績 54 27 51    

自己評価 － －    

2 高校生以下の俳句投句

数（句） 

目標 基準 87,630 87,900 88,180 88,460 88,740 

実績 87,080 66,219 52,723    

自己評価 － －    

総合評価 － －    

 

【評価不能の理由】 

 １ 子どもを対象とした 事業数（件）について 

   新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策として、企画した 58事業のうち、

7 事業を中止（51事業実施）したため、適正な評価が難しい。 

 

 ２ 高校生以下の俳句投句数（句）について 

   ねんりんピック岐阜 2020 が延期されたことを受け、芭蕉蛤塚忌全国俳句大会の開

催を見送りしたため、適正な評価ができない。 

 

 

自己評価 A:目標達成 B:達成率80％以上 C:達成率70％以上 D:達成率70％未満 

総合評価 
A：順調に達成している   B：概ね順調に達成している 

C：達成に向け課題がある  D：順調でない 

 

 

  



６ 文化振興 

 

38 

基本目標２ 
文化の相互交流を通して、多様な文化芸術を理解する   

人づくりをめざします 

 

１ 令和３年度事業計画及び実績 

基本施策１ 多様な文化芸術等の情報発信 

 事  業 計  画 実  績 

 1 文化芸術情報発信事業 市や各種団体が実施す

る文化芸術の情報の発

信 

・ＨＰ、広報、情報誌等 

（175件） 

・動画配信（21件） 

・ＳＮＳ（インスタグラ

ム）による情報発信

（9施設） 

・無料アプリ「ポケッ 

ト学芸員」の導入 

（早稲田システム開 

 発㈱との協定） 

 

 

 

新規 

 

 

新規 

 2 学習館・文化会館管理 

事業① 

（指定管理者指定事業） 

文化事業団が実施する

文化芸術事業の情報の

発信 

パンフレット、ＨＰ、 

情報誌等（149件）  

基本施策２ 文化芸術等の交流機会の充実 

 事  業 計  画 実  績 

 1 文化振興一般経費 文化芸術団体が実施す

る事業への支援 

文化フェスティバル等

各種団体への補助 

（9件） 

 

 2 バリアフリー・多文化 共

生事業 

（指定管理者指定事業） 

外国人や障がいをもっ

た方も一緒に参加でき

る共生型事業の実施 

手話や映像による支援

がある公演（54人） 
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 3 芸術文化振興事業③ 音楽や芸術に関する事

業の実施 

 

大垣市芸術祭 

・洋楽（87人） 

・洋舞（247人） 

・美術展（8,923点） 

・文芸祭（1,813点） 

・邦楽・邦舞、拓本展、    

名石展、市民茶会 

 

 

 

 

 

中止 

 

 大垣音楽祭 

・市民団体の部 

（6公演、776人） 

・墨俣さくら会館ライ

ブ配信オープニング

コンサート（浅野未

希・中村よしみ）

（92人） 

・墨俣さくら会館プレ

ミアムコンサート 

（おんがくグループ

Bremen）（213人） 

・スプリングコンサー

ト（黒岩悠・佐藤彦大

ほか） 

・音楽のまち大垣コン

サート 

 

 

 

臨時 

 

 

 

 

新規 

 

 

 

中止 

 

 

中止 

 

 4 俳句文化振興事業③  

（俳句交流事業） 

俳句を通じて他地域や

団体間の交流ができる

事業の実施 

おおがき芭蕉交流句会 

（4回、53人）  

 5 守屋多々志美術館自主事

業② 

守屋多々志美術館にお

ける企画展の開催及び

講座の実施 

・企画展（5回、3,901人） 

・講演会（1回、35人） 

・絵手紙講座 

（8回、132人） 

・日本画教室 

（3回、44人） 
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 6 音楽のまち推進事業② 芸術文化事業の実施 

 

水嶺湖音楽祭 

・室内楽フェスティバ

ル（参加者10組、入場

者200人） 

・合唱フェスティバル

（参加者5組、入場者

130人） 

 

   ・ジャズフェスティバ

ル（参加者10組、入場

者：200人） 

・辻彩奈＆田村響デュ

オリサイタル 

（107人） 

 

 

 

２ 指標と目標 

指標 年度 H30 R2 R3 R4 R5 R6 

1 情報発信数（件） 目標 基準 136 144 153 161 170 

実績 119 150 205    

自己評価 Ａ Ａ    

2 伝統文化親子教室の 

実施団体数（団体） 

目標 基準 20 21 21 22 22 

実績 20 2 13    

自己評価 － －    

総合評価 － －    

 

【評価不能の理由】 

  ２ 伝統文化親子教室の実施団体数（団体）について 

    新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策として、計画した 21団体のうち、

8 団体が中止（13団体実施）したため、適正な評価ができない。 
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基本目標３ 
郷土の文化財や伝統文化の保護・継承を通して、ふるさとに

愛着と誇りを持てる人づくりをめざします 

 

１ 令和３年度事業計画及び実績 

基本施策１ 文化財の保護・活用 

 事  業 計  画 実  績 

 1 文化財保護・活用一般 

経費① 

文化財保護団体等への

事業補助 

指定文化財保護のため

の補助ほか 
 

 2 指定文化財管理事業 文化財の維持管理 市天然記念物トネリコ

樹勢回復作業ほか 
 

 3 指定文化財営繕事業 指定文化財の営繕 ・美濃国分寺跡歴史公

園照明灯取替 

・西之川ハリヨ生息地

環境整備工事（植栽

撤去）ほか 

臨時 

 4 文化財保護整備事業① 文化財の補修、修復及

び所有者が行う指定文

化財の 管理、補修等へ

の支援 

・西高木家陣屋跡竹塀

の修理 

・大橋家住宅水屋床修

繕ほか 

臨時 

 

臨時 

 

 5 美濃国分寺跡関連整備事

業 

美濃国分寺跡の整備 ・史跡美濃国分寺跡保

存整備活用委員会 

・史跡美濃国分寺跡整

備工事実施設計 

 

 6 文化財調査普及事業① 史跡の保護及び活用 

 

 

 

 

 

 

 

・遺跡試掘確認調査 

（10件） 

・矢道ハリヨ調査 

・金生山化石調査 

・史跡東町田墳墓群普

及啓発事業の実施 

（現地見学会、落語 

会） 
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 7 郷土・歴史施設管理事業 郷土・歴史施設の管理

運営 

大垣城、墨俣一夜城、郷

土館ほか8施設の管理

運営 

(利用者数：89,498人) 

 

 8 郷土・歴史施設企画事業 郷土・歴史施設におけ

る文化遺産等の普及啓

発 

・墨俣一夜城築城455年

（歴史資料館開館30周 

年）記念企画展・講演

会の開催 

・史跡美濃国分寺跡国 

指定100周年記念企 

画展・講演会 

・講演会・講座の実施 

（18事業、820人） 

・大垣遺産アプリの提 

 供（ダウンロード数 

260件） 

・無料アプリ「ポケッ 

ト学芸員」の導入 

（早稲田システム開 

   発㈱との協定）） 

新規 

 

 

 

新規 

 

 

 

 

 

 

 

新規 

 9 郷土・歴史施設営繕事業 郷土・歴史施設の施設

維持のための修理等 

・歴史民俗資料館非常

灯設備修繕 

・上石津郷土資料館排

煙設備改修ほか 

 

基本施策２ 伝統文化の保護・継承 

 事  業 計  画 実  績 

 1 文化財保護・活用一般 

経費② 

文化財保護団体等への

事業補助 

青墓大太鼓踊り保存会

ほか 
 

 2 文化財保護整備事業② 大垣祭、綾野祭などの

保護に関する補助支援 

大垣祭 の漆金具復元

新調ほか 
 

 3 文化財調査普及事業② 

 

各地域の伝統的祭礼や

伝統行事の記録及び継

承支援 

赤坂歴史文化伝承 

（温故焼） 

中止 
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基本施策３ 先賢等の顕彰と後世への継承 

 事  業 計  画 実  績 

 1 所蔵美術品整備事業 

 

美術品の収集・管理及

び所蔵作品の修復整備 

・作品修復（1点） 

・収蔵品燻蒸消毒（1回） 
 

 2 守屋多々志美術館美術品

整備事業 

守屋多々志美術館所

蔵・寄託作品の管理及

び修復整備 

・作品修復（22点） 

・収蔵品燻蒸消毒（1回）  

 3 奥の細道むすびの地記念

館展示事業 

奥の細道むすびの地記

念館における企画展の

開催、展示の充実 

・常設展（8,784人） 

・企画展 

（3回、3,477人） 

・先賢収蔵資料展 

（1回、1,075人） 

・先賢館でのワークシ 

ート学習 

（小学校 22校） 

・大垣遺産アプリ動画

コンテンツ作成 

（芭蕉5本、先賢5本） 

 

 

 

 

 

 

 

 

新規 

 

 

 4 奥の細道むすびの地記念

館企画事業 

奥の細道むすびの地記

念館の展示内容に関す

る講座等を実施 

・企画展関連講座 

（2回、118人） 

・おおがき芭蕉大学 

（3回、183人） 

・おおがき先賢大学 

（1回、 63人） 

 

 5 文化財保護・活用一般 

経費③ 

文化財保護団体（顕彰）

への事業補助 

梁川星巌、皇女和宮、

戸田家廟所の保護活動

を通じた顕彰（3件） 
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２ 指標と目標 

指標 年度 H30 R2 R3 R4 R5 R6 

1 歴史文化施設利用者数 

（人） 

目標 基準 153,200 155,400 157,700 159,900 162,200 

実績 148,783 77,064 89,498    

自己評価 － －    

2 歴史文化施設での企画

事業数（件） 

目標 基準 25 26 27 28 29 

実績 23 8 18    

自己評価 － －    

総合評価 － －    

  

 

【評価不能の理由】 

１ 歴史文化施設利用者数（人）について 

   新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策として、大垣市非常事態宣言により、

8月20日から9月30日までを休館としたほか、年間を通じて、来館者が減少したため、

適正な評価ができない。 

 

 ２ 歴史文化施設での企画事業数（件）について 

   新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策として、企画した 27事業のうち、9

事業を中止（18 事業実施）したため、適正な評価ができない。 

 

  なお、市ホームページやユーチューブなどのＳＮＳを活用し、文化施設での展示内容 

の紹介や、企画事業のオンライン配信などを行い、文化の振興に努めた。 
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基本目標４ 
文化芸術に取り組める環境を整え、いきいきと活動できる 

人づくりをめざします 

 

１ 令和３年度事業計画及び実績 

基本施策１ 文化芸術を生涯楽しめる機会の充実 

 事  業 計  画 実  績 

 1 文化振興一般経費 

（再掲） 

文化芸術団体が実施す

る事業への支援 

文化フェスティバル等

各種団体への補助 

（9件） 

 

 2 芸術文化振興事業③ 

（再掲） 

音楽や芸術に関する事

業の実施 

 

大垣市芸術祭 

・洋楽（87人） 

・洋舞（247人） 

・美術展（8,923点） 

・文芸祭（1,813点） 

・邦楽・邦舞、拓本展、    

名石展、市民茶会 

 

 

 

 

 

中止 

   大垣音楽祭 

・市民団体の部 

（6公演、776人） 

・墨俣さくら会館ライ

ブ配信オープニング

コンサート（浅野未

希・中村よしみ）

（92人） 

・墨俣さくら会館プレ

ミアムコンサート

（おんがくグループ 

Bremen）（213人） 

・スプリングコンサー

ト（黒岩悠・佐藤彦大

ほか） 

 

 

 

臨時 

 

 

 

 

新規 

 

 

 

中止 

 

   ・音楽のまち大垣コン

サート 

中止 
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 3 音楽のまち推進事業② 

（再掲） 

芸術文化事業の実施 

 

・水嶺湖音楽祭 

・室内楽フェスティバ

ル（参加者10組、入場

者200人） 

・合唱フェスティバル

（参加者5組、入場者

130人） 

・ジャズフェスティバ

ル（参加者10組、入場

者：200人） 

・辻彩奈＆田村響デュ

オリサイタル 

（107人） 

 

 4 次世代のクリエーター育

成事業② 

（指定管理者指定事業） 

企業等との連携による

各種体験教室の実施 

 

・水のパビリオン活性

化事業（45,450人） 

・コスモドームギャラ

リー常設展 

（5,352人） 

・サイエンス常設展 

（40,510人） 

 

 5 高齢者いきいきライフ事

業 

 （指定管理者指定事業） 

子どもから高齢者まで

が楽しめるワークショ

ップの実施 

美術ワークショップ 

（4回、158人）  

 6 俳句文化振興事業④ 

（俳句楽校事業） 

生涯にわたり俳句を楽

しめる事業の実施 

・十六万市民投句 

（23,816句） 

・芭蕉蛤塚忌（3,267句） 

・三尺俳句（4回、14人） 

・英語俳句（3回、27人） 

 

 7 守屋多々志美術館自主事

業②（再掲） 

守屋多々志美術館にお

ける企画展の開催及び

講座の実施 

・企画展（5回、3,901人） 

・講演会（1回、35人） 

・絵手紙講座 

（8回、132人） 

・日本画教室 

（3回、44人） 
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基本施策２ 文化芸術活動施設の利用環境の充実 

 事  業 計  画 実  績 

 1 市民会館管理事業 

 （指定管理者指定事業） 

文化芸術施設の管理運

営 

市民会館の管理運営 

（利用者：186,888人） 
 

 2 学習館・文化会館管理事

業② 

（指定管理者指定事業） 

文化芸術事業の実施及

び施設の管理運営 

学習館・文化会館の管 

理運営 

（利用者：196,517人) 

・ホールＷｉＦｉ環境

の整備（㈱大垣ケー

ブルテレビとの協

定） 

 

 

 

新規 

 

 3 学習館・文化会館長寿命

化事業 

文化芸術施設の改修 

 

・学習館こどもサイエ

ンスプラザ空調設備

改修 

・学習館・文化会館受 

変電設備改修 

 

 

 

臨時 

 

 4 墨俣さくら会館管理事業 

 

文化芸術施設の管理運

営 

墨俣さくら会館の管理運

営 

（利用者：23,414人) 

・ホールＷｉＦｉ環境

の整備（㈱大垣ケー

ブルテレビとの協

定） 

 

 

 

新規 

 

 

 

 5 文化施設営繕事業 文化芸術施設の営繕 ・スイトピアセンター

立体駐車場防火シャ

ッター改修工事 

・スイトピアセンター

配信用映像機器設置

工事 

・墨俣さくら会館配信

用映像機器設置工事 

ほか 

臨時 

 

 

臨時 

 

 

臨時 
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 6 守屋多々志美術館管理事

業 

文化芸術事業の実施及

び施設の管理運営 

守屋多々志美術館の管

理運営 

（利用者：3,901人） 

 

 7 日本昭和音楽村管理事業 文化芸術事業の実施及

び施設の管理運営 

日本昭和音楽村の管理

運営 

（利用者：15,652人) 

 

 8 日本昭和音楽村営繕事業 文化芸術施設の営繕 

 

・コテージ空調機更新 

・野外ステージ舞台修

繕ほか 

臨時 

臨時 

 

 9 新型コロナウイルス感染

症予防事業 

文化施設における新型

コロナウイルス感染症

対策等に必要となる保

健衛生用品等の購入 

文化会館、学習館、市 

民会館ほか 

・体温検知カメラ26台 

・サーキュレーター58台

ほか 

臨時 
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２ 指標と目標 

指標 年度 H30 R2 R3 R4 R5 R6 

1 市民団体との協働数 

（件） 

目標 基準 70 71 72 73 74 

実績 68 42 55    

自己評価 － －    

2  文化芸術関係施設  

利用者数（人） 

目標 基準 904,200 905,200 906,200 907,200 908,300 

実績 902,223 260,824 435,156    

自己評価 － －    

総合評価 －  －    

 

【評価不能の説明】 

１ 市民団体との協働数（件）について 

新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策として多くの事業が中止となり、 

事業数全体が減少したため、適正な評価ができない。   

 

２ 文化芸術関係施設利用者数（人）について 

新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策として、大垣市非常事態宣言によ 

りより、8 月 20 日から 9月 30 日までを休館としたほか、年間を通じて、来館者が 

減少したため、適正な評価ができない。 
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７ 図書館活用 

 

基本目標１ 
読書活動を推進し、夢に向かって挑戦し努力する人づくりを

めざします 

 

１ 令和３年度事業計画及び実績 

基本施策１ 図書館における読書活動の推進 

 事  業 計  画 実  績 

 1 読書活動推進事業① 読書講演会などのほ

か、子どもが多くの本

と出会えるように、読

み聞かせ会や図書展示

などを実施 

・小中学校6校で市川里

美展を実施 

・市川里美ギャラリー 

トーク 

・読み聞かせ実践講座 

・古典文学講座など 

新規 

 

中止 

 

中止 

中止 

基本施策２ 子どもの感性や人間性を育む読書活動の支援 

 事  業 計  画 実  績 

 1 読書活動推進事業② 園・学校と連携・情報交

換を行うほか、図書館

見学や職場体験、留守

家庭児童教室への図書

の貸出しなどを実施 

・季節ごとのおはなし 

会（166人） 

・学校見学（延べ15校、

延べ494人） 

・留守家庭児童教室へ 

の貸出（7,065冊） 

・小学校2校で「校内図

書館まつり」を共催 

・職場体験 

・定期的な読み聞かせ 

 

 

 

 

 

 

新規 

 

中止 

中止 

 

 

 

 

2 ブックスタート事業 親子に絵本や読み聞か

せの楽しさや方法を伝

えるための事業を実施 

・ブックスタートパッ  

 ク配布（1,147人分） 

・ブックスタートの 

 読み聞かせ実演 

・「おひざでだっこ」 

等、乳幼児対象の 

おはなし会 

 

 

中止 

 

中止 
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基本施策３ 地域における読書活動の推進 

 事  業 計  画 実  績 

 1 読書活動推進事業③ 地域でも気軽に本が読

めるように、地域文庫

を設置 

地区センター等27か所 

の地域文庫に本を設置

（半年に1回程度、本の 

 一部を入替） 

（10,565冊） 

 

 

 

２ 指標と目標 

指標 年度 H30 R2 R3 R4 R5 R6 

1 貸出し冊数（冊） 目標 基準 661,100 673,200 685,300 697,400 709,500 

実績 636,749 573,755 700,841    

自己評価 － Ａ    

2  児童書の貸出し冊数

（冊） 

目標 基準 247,800 248,600 249,400 250,200 251,000 

実績 246,125 218,486 281,802    

自己評価 － Ａ    

総合評価 － Ａ    

 

 

自己評価 A:目標達成 B:達成率80％以上 C:達成率70％以上 D:達成率70％未満 

総合評価 
A：順調に達成している   B：概ね順調に達成している 

C：達成に向け課題がある  D：順調でない 
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基本目標２ 
図書館サービスを充実し、多様化する社会を心豊かに生きる

人づくりをめざします 

 

１ 令和３年度事業計画及び実績 

基本施策１ 多様なサービスの推進 

 事  業 計  画 実  績 

 1 図書館情報総合管理シス

テム事業① 

ＩＣＴを活用した効率

的な貸出をするととも

に、きめ細かなサービ

スを提供 

・予約、リクエスト 

サービス 

（141,445件） 

・相互貸借サービス 

（貸出988件、借受 

1,913件） 

・各種カードを利用し

た貸出 

①ＦｅｌｉＣａ 

（新規登録13件） 

②マイナンバーカー 

 ド 

（新規登録34件） 

・スマートフォンを利 

用した貸出（京セラ

コミュニケーション

システム㈱との協

定） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

新規 

 2 読書活動推進事業④ 読書記録の推進 

・読書手帳、読書ノート 

・読書手帳（39冊）、 

読書ノート 

（1,182冊） 

・読書メーター（読書 

記録ＷＥＢサービ

ス）との連携 
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基本施策２ 積極的な情報発信 

 事  業 計  画 実  績 

 1 読書活動推進事業⑤ 

 

 

 

 

 

広報誌や新刊案内など

を、市内公共施設に配

布するとともに、多様

なメディアを活用しＰ

Ｒ活動を実施 

・各広報誌を配布（発行

号あたり700部） 

「図書館だより」、 

「本の泉」、「ポケッ

ト」（毎月） 

「ＹＡ（ﾔﾝｸﾞｱﾀﾞﾙ

ﾄ）通信むすび 

（年 4 回） 

・図書館ホームページ、

デジタルサイネージ

（随時） 

・大垣市図書館のＦａ

ｃｅｂｏｏｋページ

による各種行事等の

情報発信 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

新規 

基本施策３ デジタル資料・情報の充実 

 事  業 計  画 実  績 

 1 図書整備事業① インターネットを活用

して、新聞やレファレ

ンスのデータベース閲

覧サービスを提供 

・官報情報検索サービ

ス 

・新聞記事データベー 

ス（毎日、中日、岐 

阜） 

・電子書籍の公開 

（209件） 

・電子絵本の提供（㈱ア

ルファポリスとの協

定）（110冊） 

 

 

 

 

 

 

 

新規 
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基本施策４ サービス拠点の充実 

 事  業 計  画 実  績 

 1 読書活動推進事業⑥ 図書館への来館が困難

な利用者に対し、予約

図書を地区センターや

市民サービスセンター

等19か所へ配本 

・配本件数（10,697件） 

・配本冊数（21,991冊） 

 

 

２ 指標と目標 

指標 年度 H30 R2 R3 R4 R5 R6 

1 図書館ホームページ 

アクセス件数（件） 

目標 基準 205,000 206,000 207,000 208,000 209,000 

実績 203,000 250,643 282,470    

自己評価 Ａ Ａ    

2 外国人利用登録者数

（人） 

  

目標 基準 1,091 1,119 1,146 1,173 1,200 

実績 1,037 1,043 1,034    

自己評価 － Ｂ    

3 予約図書の配本冊数

（冊） 

目標 基準 21,400 21,800 22,200 22,600 23,000 

実績 20,518 20,582 21,991    

自己評価 － Ａ    

総合評価 － Ａ    
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基本目標３ 
郷土資料の活用を推進し、郷土愛のある人づくりをめざし 

ます 

 

１ 令和３年度事業計画及び実績 

基本施策１ 郷土資料の収集・整備 

 事  業 計  画 実  績 

 1 郷土資料整備事業 郷土に関する資料・情

報を体系的に整理し、

デジタルデータとして

整備 

冊子を刊行 

・大垣市史資料集 藤渠

漫筆 第8集 

・大垣市史 通史編 近

現代」収集写真目録

⑶ 

・郷土資料目録 第41集 

 

基本施策２ 郷土資料の公開・活用 

 事  業 計  画 実  績 

 1 郷土資料活用事業 デジタル化した古文

書・古地図・古写真など

の郷土の歴史資料を展

示・公開 

古地図等レプリカを20

点作成、各種展示・講座

等で活用 
 

基本施策３ 郷土を学ぶ機会の提供 

 事  業 計  画 実  績 

 1 ふるさと大垣学習事業 市内小中学校の「ふる

さと学習」や出前講座

などで、郷土資料を活

用するとともに、歴史

講座などを開催 

・ふるさと歴史講座 

 （6回、185人） 

・ふるさと古文書講座 

（8回、355人） 

・郷土資料講座 

 （1回、29人） 

・オンライン歴史講座 

 （1回、11人） 

 

 

 

 

 

 

新規 
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２ 指標と目標 

指標 年度 H30 R2 R3 R4 R5 R6 

1  ふるさと歴史講座  

参加者数（人） 

目標 基準 1,080 1,088 1,095 1,103 1,110 

実績 1,065 443 580    

自己評価 － －    

2  郷土資料デジタル  

ライブラリー閲覧件数

（人） 

目標 基準 1,480 1,570 1,660 1,750 1,840 

実績 1,300 1,845 1,864    

自己評価 Ａ Ａ    

総合評価 － －    

 

【評価不能の説明】 

１ ふるさと歴史講座参加者数（人）について 

新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策として各講座の定員を減らしたこと

に加え、感染状況に応じて一部中止（20回→16回）したこと、受講希望者の大半を占

める高齢者の外出自粛により応募が減少したことなどの影響から、適正な評価ができ

ない。 

 

なお、ふるさと歴史講座のオンライン配信を行い、郷土を学ぶ機会の提供に努めた。 
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基本目標４ 
魅力ある資料や情報を提供し、かがやき続ける人づくりを 

めざします 

 

１ 令和３年度事業計画及び実績 

基本施策１ 魅力ある資料の収集・充実 

 事  業 計  画 実  績 

 1 図書整備事業② 

 

人々の学びたい意欲に

こたえることができ

る、幅広い分野の資料

収集 

図書購入（12,236冊） 

 

基本施策２ レファレンスサービスの充実 

 事  業 計  画 実  績 

 1 図書館情報総合管理シス

テム事業② 

調べものや、資料・情報

探しの補助を行うレフ

ァレンスサービスを実

施、事例を記録・蓄積 

レファレンスデータベ

ースの公開（241件） 
 

基本施策３ 市民と共に行う図書館運営 

 事  業 計  画 実  績 

 1 図書館一般経費 図書館運営に関して、

市民などから意見を聴

取 

・利用者アンケートの

実施（545人回答） 

・図書館協議会（2回） 

 

基本施策４ 施設・設備の整備 

 事  業 計  画 実  績 

 1 読書活動推進事業⑦ 

 

図書館のサービスや行 

事などを効果的にＰＲ 

デジタルサイネージに

展示や行事を表示 
 

 2 図書館管理事業 

 

 

大垣市立図書館施設の

管理運営 

 

大垣市立図書館施設の

管理運営 

（入館者：259,496人） 

 

 

  

墨俣図書館施設の管理

運営 

（入館者：12,338人） 
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 3 上石津図書館管理事業 

 

 

上石津図書館施設の管

理運営 

 

上石津図書館施設の管

理運営 

（入館者：7,955人） 

 

 4 図書館営繕事業 

 

図書館施設の営繕 

 

上石津図書館学習室天

井補修工事ほか 

臨時 

 5 図書館施設長寿命化事業 老朽化による計画的な

改修工事 

大垣市立図書館受変電

設備取替工事 

臨時 

 6 新型コロナウイルス感染

症予防事業 

新型コロナウイルス感

染症対策等に必要とな

る保健衛生用品等の購

入 

大垣市立図書館、上石

津図書館、墨俣図書館 

・図書除菌ＢＯＸ 

 （3台） 

・サーキュレーター 

 （9台） 

・足踏式消毒スタンド 

 （7台） 

・非接触型温度検知カ

メラ（2台）ほか 

臨時 

 

 

２ 指標と目標 

指標 年度 H30 R2 R3 R4 R5 R6 

1 図書館利用目的達成度 

（％） 

目標 基準 91.8 92.4 92.9 93.5 94.0 

実績 90.7 92.2 90.5    

自己評価 Ａ Ｂ    

2 生活関連資料の貸出し

冊数（冊） 

目標 基準 180,900 184,500 188,100 191,700 195,300 

実績 173,209 153,186 180,737    

自己評価 － Ｂ    

総合評価 － Ｂ    
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８ スポーツ推進 

  

基本目標１ 
スポーツ活動を充実し、夢や目標に向かって挑戦する   

人づくりをめざします 

 

１ 令和３年度事業計画及び実績 
 

基本施策１ 子どものスポーツ活動のきっかけづくり 

 事  業 計  画 実  績 

 1 コミュニティスポーツ振

興事業① 

（指定管理者指定事業） 

子どもが参加できるス

ポーツ大会・イベント

の開催 

・市民総合体育大会

（1,700人） 

・ＯＧＡＫＩスポーツ

フェスティバル 

（52人） 

 

 2 コミュニティスポーツ振

興事業② 

 

地域コミュニティスポ

ーツ活動、ヘルシーウ

ォーク、スポーツイベ

ント等開催に対する支

援 

・地域コミュニティス

ポーツ活動 

（25回、1,095人） 

・ヘルシーウォーク

（117回、2,607人） 

 

 3 体育施設管理事業① 

（指定管理者指定事業） 

幼児を含む子どもを対

象にしたスポーツ教室

の開催 

・おおがきっずスポー

ツスクール（92人） 

・わんぱく体操 

（親子57人） 

・お父さんといっしょ  

（30人） 

 

基本施策２ 少年期のスポーツ活動の充実 

 事  業 計  画 実  績 

 1 少年スポーツ賞授与事業 優秀な成績を収めた児

童生徒に対する少年ス

ポーツ賞の授与 

・栄誉賞 

 団体2件、個人4人 

・優秀賞 

 団体19件、個人22人 

・奨励賞 

  団体6件、個人3人 
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 2 少年スポーツ活動推進事

業① 

  

スポーツ少年団の活動

への支援 

サッカー、剣道、健民な

ど（22種目、76団体）  

基本施策３ 選手の育成・支援 

 事  業 計  画 実  績 

 1 スポーツ大会等出場激励

事業 

全国大会等に出場する

選手等への激励金の交

付 

激励金交付（156件： 

個人129人、団体27件）  

 2 スポーツ団体育成事業① 

  

体育連盟加盟団体のジ

ュニア選手強化に対す

る支援 

陸上競技協会、水泳連

盟など 

（23競技種目団体） 

 

 3 東京オリンピックアスリ

ート応援事業① 

東京 2020オリンピッ

ク・パラリンピック競

技大会への出場が期待

される本市ゆかりのト

ップアスリートへの激

励金の交付等 

激励金の交付（19人） 

 

 4 東京オリンピック・パラ

リンピック聖火リレー事

業 

聖火リレーが本市を通

過する時に、奥の細道

むすびの地記念館にお

いてミニセレブレーシ

ョン（聖火到着セレモ

ニー）を開催 

・ミニセレブレーショ

ン（聖火到着セレモ

ニー）開催 

・パラリンピック聖火

フェスティバル採火

式開催 

臨時 

 

 

臨時 

 

 

基本施策４ 競技団体の活動支援 

 事  業 計  画 実  績 

 1 スポーツ団体育成事業② 体育連盟加盟団体の活

動に対する支援 

加盟団体の競技力向上

のため育成、強化支援

（40加盟団体） 
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２ 指標と目標 

指標 年度 H30 R2 R3 R4 R5 R6 

1 小中学生スポーツ活動

実施率（％） 

目標 基準 63.0 63.5 64.0 64.5 65.0 

実績 62.1 63.8 64.3    

自己評価 Ａ Ａ    

2 全国・国際大会等への

出場者数（件） 

目標 基準 316 317 318 319 320 

実績 315 33 156    

自己評価 － －    

総合評価 － －    

 

【評価不能の説明】 

２ 全国・国際大会等への出場者数（件）について 

新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策として、各種大会等が中止や延期と

なったため、適正な評価ができない。 

 

自己評価 A:目標達成 B:達成率80％以上 C:達成率70％以上 D:達成率70％未満 

総合評価 
A：順調に達成している   B：概ね順調に達成している 

C：達成に向け課題がある  D：順調でない 
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基本目標２ 
スポーツを通した交流の場を提供し、互いに認め合う、   

心豊かな人づくりをめざします 

 

１ 令和３年度事業計画及び実績 

基本施策１ スポーツをささえる担い手づくり 

 事  業 計  画 実  績 

 1 スポーツ団体育成事業③ 

 

体育連盟加盟団体の活

動に対する支援 

・県民スポーツ大会に 

出場する選手派遣に 

対する支援 

体育連盟加盟団体活動

支援 

中止 

 2 少年スポーツ活動推進事

業② 

スポーツ少年団の指導

者育成に対する支援 

体育･スポーツ指導者

に対する研修会や講習

会等の開催 

日本スポーツ協会公認

資格取得事業補助 

（48人）  

基本施策２ スポーツ交流の実施 

 事  業 計  画 実  績 

 1 国際スポーツ交流推進事

業 

 

フレンドリーシティと

の交流の実施・支援 

 

・韓国 昌原市との青

少年スポーツ相互交

流事業 

・ドイツ シュツット

ガルト市との青少

年・指導者スポーツ

交流事業 

中止 

 

 

中止 

 2 スポーツイベント推進事

業① 

MAG-CUP少年サッカー

交流大会への支援 

MAG-CUP少年サッカー

交流大会 

中止 
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基本施策３ 競技団体による競技大会開催等への支援 

 事  業 計  画 実  績 

 1 スポーツ団体育成事業④ 体育連盟加盟団体の活

動に対する支援 

県民スポーツ大会に出 

場する選手強化に対す 

る支援 

（39競技種目団体） 

 

 2 スポーツイベント推進事

業② 

各種競技団体等による

競技大会の開催に対す

る支援 

・ベーブルース杯社会

人野球大会、水の都

杯9人制バレーボー

ル選抜優勝大会、県

中学校選抜軟式野球

大会、市民登山大会

ほか 

・全国高校サッカー選

抜大垣大会、西濃綱

引選手権大会ほか 

 

 

 

 

 

 

 

中止 
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２ 指標と目標 

指標 年度 H30 R2 R3 R4 R5 R6 

1 日本スポーツ協会公認

指導者新資格の登録 

者数（人） 

※[累計値] 

目標 基準 42 84 126 168 200 

実績 (R2開始) 74 122    

自己評価 Ａ Ａ    

2 県民スポーツ大会での

総合優勝の継続（位） 

【自己評価】 

目標 基準 1 1 1 1 1 

実績 1 中止 中止    

Ａ：1位 Ｂ：2位 

Ｃ：3位 Ｄ：4位以下 
自己評価 － －    

総合評価 － －    

 

【評価不能の説明】 

２ 県民スポーツ大会での総合優勝の継続（位）について 

新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策として、大会が中止となったため、

適正な評価ができない。 
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基本目標３ 
地域に根ざしたスポーツ活動を推進し、郷土愛のある   

人づくりをめざします 

 

１ 令和３年度事業計画及び実績 

基本施策１ 地域スポーツ活動への支援 

 事  業 計  画 実  績 

 1 コミュニティスポーツ振

興事業③ 

（指定管理者指定事業） 

 

地域ぐるみで参加でき

るスポーツ大会・イベ

ントの開催 

・市民総合体育大会

（1,700人） 

・ＯＧＡＫＩスポーツ

フェスティバル 

（52人） 

 

 2 コミュニティスポーツ振

興事業④ 

 

地域コミュニティスポ

ーツ活動、ヘルシーウ

ォーク、スポーツイベ

ント等開催に対する支

援 

・地域コミュニティス

ポーツ活動 

（25回、1,095人） 

・ヘルシーウォーク

（117回、2,607人） 

 

  地域スポーツクラブの

設立に向けた支援 

設立に向けた活動が中 

止されたたため未実施 
 

基本施策２ 関係団体との連携充実 

 事  業 計  画 実  績 

 

 

1 スポーツ団体育成事業② 

（再掲） 

体育連盟加盟団体の活

動に対する支援 

加盟団体の競技力向上

のため育成、強化支援

（40加盟団体） 

 

 2 スポーツ推進委員事業① スポーツ推進委員の活

動に対する支援 

スポーツ推進活動に対

する支援（63人） 
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基本施策３ 広報活動の充実 

 事  業 計  画 実  績 

 1 体育施設管理事業② 

（指定管理者指定事業） 

体育施設の管理運営 

・情報発信の充実 

スポーツ教室などＨＰ

に掲載 
 

 2 東京オリンピックアスリ

ート応援事業② 

東京 2020オリンピッ

ク・パラリンピック競

技大会に出場する本市 

東京オリンピックアス

リート応援 

中止 

 

 

  ゆかりのトップアスリ

ートに対してパブリッ

クビューイングを設置

して応援 

  

 

 

２ 指標と目標 

指標 年度 H30 R2 R3 R4 R5 R6 

1 コミュニティスポーツ

参加者数（人） 

目標 基準 12,920 12,990 13,060 13,130 13,200 

実績 12,781 2,478 3,702    

自己評価 － －    

2 意識的に運動（週1回 

以上）している人の割合

（％） 

目標 基準 43.6 44.7 45.8 46.9 48.0 

実績 41.6 50.1 51.2    

自己評価 Ａ Ａ    

総合評価 － －    

 

【評価不能の説明】 

１ コミュニティスポーツ参加者数（人）について 

新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策として、各種コミュニティスポーツ

（176回中 142回実施）を中止、または規模を縮小して実施したため、適正な評価が

できない。 
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基本目標４ 
スポーツができる環境を整備し、生涯いきいきとスポーツ 

する健康な人づくりをめざします 

 

１ 令和３年度事業計画及び実績 

基本施策１ スポーツの楽しさを知る機会の提供 

 事  業 計  画 実  績 

 1 コミュニティスポーツ振

興事業⑤ 

（指定管理者指定事業） 

 

体を動かすことの楽し

さを知る機会を提供す

るスポーツ大会・イベ

ントの開催 

・市民総合体育大会

（1,700人） 

・ＯＧＡＫＩスポーツ

フェスティバル 

（52人） 

 

 2 コミュニティスポーツ振

興事業②（再掲） 

 

地域コミュニティスポ

ーツ活動、ヘルシーウ

ォーク、スポーツイベ

ント等開催に対する支

援 

・地域コミュニティス

ポーツ活動 

（25回、1,095人） 

・ヘルシーウォーク

（117回、2,607人） 

 

基本施策２ 誰もがスポーツに参加できる機会づくり 

 事  業 計  画 実  績 

 1 コミュニティスポーツ振

興事業⑥ 

（指定管理者指定事業） 

 

誰もがスポーツに参加

できる機会を提供する

スポーツ大会・イベン

トの開催 

・市民総合体育大会

（1,700人） 

・ＯＧＡＫＩスポーツ

フェスティバル 

（52人） 

 

 2 コミュニティスポーツ振

興事業②（再掲） 

 

地域コミュニティスポ

ーツ活動、ヘルシーウ

ォーク、スポーツイベ

ント等開催に対する支

援 

・地域コミュニティス

ポーツ活動 

（25回、1,095人） 

・ヘルシーウォーク

（117回、2,607人） 
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基本施策３ スポーツ習慣の継続と定着 

 事  業 計  画 実  績 

 1 体育施設管理事業③ 

（指定管理者指定事業） 

スポーツ教室の充実 

・トレーニング指導、 

スポーツ教室の実施

（145教室、3,525人） 
 

  ヨーガ、テニス、バドミ

ントンなどの教室 

 
 

 2 学校体育施設開放事業 身近なスポーツ活動の

場としての、小中学校等

の体育館やグラウンド

の開放 

小中学校等の体育館や

グラウンドの開放 

（10,556件） 
 

基本施策４ 高齢者や障がいのある人のスポーツ活動の普及 

 事  業 計  画 実  績 

 1 コミュニティスポーツ振

興事業⑦ 

（指定管理者指定事業） 

高齢者や障がいのある

人が参加できるスポー

ツ大会・イベントの開催 

・市民総合体育大会 

（グラウンドゴルフ

3校区、325人） 

・ＯＧＡＫＩスポーツ

フェスティバル（理

学療法士による健康

相談会、体力測定） 

中止 

  障がい者スポーツの紹

介・体験 

ＯＧＡＫＩスポーツフ

ェスティバル（障がい

者スポーツのＰＲコー

ナー） 

中止 

2 コミュニティスポーツ振

興事業②（再掲） 

 

地域コミュニティスポ

ーツ活動、ヘルシーウォ

ーク、スポーツイベント

等開催に対する支援 

・地域コミュニティス

ポーツ活動 

（25回、1,095人） 

・ヘルシーウォーク

（117回、2,607人） 

 

 3 スポーツ推進委員事業② スポーツ推進委員の活

動に対する支援 

スポーツ推進委員ポー

ルウォーク研修会 

（41人） 
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 4 スポーツイベント推進

事業③ 

各種競技団体等による

競技大会の開催に対す

る支援 

・市長杯争奪グラウン

ドゴルフ大会 

・奥の細道シニアソフ

トテニス大会 

・市長杯争奪ゲートボ

ール大会 

 

 

中止 

 

中止 

基本施策５ 体育施設の整備・充実 

 事  業 計  画 実  績 

 1 体育施設管理事業④ 

（指定管理者指定事業）・体育

施設管理一般経費 

 

体育施設の管理運営 総合体育館、大垣市武

道館、大垣城ホールほ

か14施設の管理運営 

（利用者：535,051人) 

 

 2 体育施設営繕事業 体育施設の営繕 ・北公園野球場防球ネ 

ット設置 

・西公園庭球場管理棟 

玄関庇防水改修ほか 

臨時 

 

臨時 

 

 3 学校体育施設営繕事業 学校体育施設の営繕 ・青墓小学校防球ネッ

ト修繕 

・江東小学校体育館照 

明取替ほか 

臨時 

 

臨時 

 

 4 新型コロナウイルス感染

症予防事業 

体育施設における新型

コロナウイルス感染症

対策等に必要となる保

健衛生用品等の購入 

総合体育館、武道館、 

大垣城ホールほか 

・加湿空気清浄機 

（93台） 

・非接触型温度検知カ

メラ（24台） 

・大型扇風機（61台） 

臨時 
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２ 指標と目標 

指標 年度 H30 R2 R3 R4 R5 R6 

1 スポーツ教室への参加

者数（人） 

目標 基準 5,224 5,243 5,262 5,281 5,300 

実績 5,186 2,292 3,525    

自己評価 － －    

2 体育施設の利用者数 

（学校体育施設を含む）

（人） 

目標 基準 1,411,440 1,417,455 1,423,470 1,429,485 1,435,500 

実績 1,399,410 683,580 832,208    

自己評価 － －    

総合評価 － －    

 

【評価不能の理由】 

１ スポーツ教室への参加者数（人）について 

新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策として、スポーツ教室（162教室中

145 教室実施）の開催中止や参加人数の制限を行ったため、適正な評価ができない。 

 

２ 体育施設の利用者数（学校体育施設を含む）（人）について 

新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策として、大垣市非常事態宣言により 

8 月 20日から 9月 30日まで体育施設を休館するなどしたため、適正な評価ができな 

い。 

 

なお、スポーツ教室のリモート開催をはじめ、市ホームページでの簡易な運動の紹介

などを行い、スポーツの振興に努めた。
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９ 大垣市教育委員会の活動状況について 

 

１ 教育委員 

職名 氏名 任期 

教育長 山本  譲 令和元年12月13日～令和4年12月12日 

委 員 

（教育長職務代理者） 
河合 保孝 平成30年12月18日～令和4年12月17日 

委 員 堀  哲也 令和元年 6月26日～令和5年 6月25日 

委 員 山川 隆司 令和 2年10月17日～令和6年10月16日 

委 員 

平野 晶子 平成29年10月26日～令和3年10月25日 

松岡 敦子 令和 3年10月26日～令和7年10月25日 

 

２ 開催概要 

⑴ 開催回数  定例 12回、臨時 3回 

⑵ 審議件数  議案 80件、専決 9件、報告 71件 

⑶ 研修等参加回数  3回 

① 西濃地区教育委員会連絡協議会総会及び教育委員会研修会【コロナのため中止】 

② 岐阜県市町村教育委員会連合会 研修総会【オンライン開催】 

③ 教育委員研修会（大垣市教育委員会事務局主催） 2回 

1) 上石津義務教育学校の改修基本計画について（令和3年6月30日） 

2） 大垣城ホール及び市民会館の現状について（令和3年10月25日） 

⑷ 教育施設視察回数 3回 

 ① 南部学校給食センター  （令和3年10月25日） 

② 西中学校               （令和3年11月24日） 

③ 綾里小学校            （令和4年 1月26日） 

  



９ 教育委員会の活動状況について 

 

72 

３ 成  果 

⑴ 議案については、審議のうえ、適正に議決しました。 

⑵ 大垣市教育委員会の取り組みや、現在課題となっている事案について、事務局主催

の研修会により、教育行政に関する理解を深めました。 

⑶ 小中学校2件の視察を行い、授業参観や児童生徒と意見交換するなど、学校教育に

関する理解を深めました。 

⑷ 南部学校給食センターの視察を行うなど、教育施設に関する理解を深めました。 

 

 

４ 課  題 

⑴ 今後とも、議案については適正に審議、議決を行っていくとともに、教育委員会の

現在の課題について理解を深め、事務局と意見交換をしていく必要があります。 

⑵ 引き続き、市内の教育施設や小中学校の視察や現場職員や児童生徒と意見交換を行

い、現状についてより理解を深める必要があります。 
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10 大垣市教育振興基本計画評価委員会の審議結果について 

 

⑴ 評価委員 

  委 員 長  長谷川 哲也 

  副委員長  田村 弘司 

区 分 氏 名 備 考 

学識経験者 長谷川 哲 也 岐阜大学教育学部准教授 

学識経験者 井 上  瞳 愛知学院大学文学部歴史学科准教授 

学識経験者 田 村 弘 司 大垣市図書館協議会会長 

教育活動関係者 渡 邊 勝 敏 
大垣市小中校長会会長 
（興文小学校長） 

教育活動関係者 佐 野  篤 大垣市社会教育委員の会議長 

教育活動関係者 三 代 広 子 大垣市子ども会育成連絡協議会会長 

教育活動関係者 川 合 麻 美 
(公財)大垣市体育連盟 
生涯スポーツ振興委員会委員長 

市民公募委員 高 田 美 穗  

 

⑵ 開催経過 

 ① 第 1 回会議 

  1 と き  令和 4年 7月 22 日（金） 13:00～15:05 

  2 ところ  大垣市役所 8 階 大会議室 

  3 議 題  ⑴ 大垣市第 2次教育振興基本計画等について 

         ⑵ 学校教育について 

⑶ 図書館活用について 

⑷ スポーツ振興について 

  4 出席者  6人 

  5 傍聴者  なし 
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② 第 2回会議 

  1 と き  令和 4年 7月 29 日（金） 14:00～15:25 

  2 ところ  大垣市役所 8 階 大会議室 

  3 議 題  ⑴ 社会教育について 

         ⑵ 文化振興について 

         ⑶ 令和 3年度大垣市教育委員会の活動状況について 

  4 出席者  8人 

  5 傍聴者  なし 

 

⑶ 評価委員会での主な意見等 

 ① 学校教育 

タブレット端末が支給され、まずは使ってみるという模索の段階から、学力向上に

結び付けていくという段階になってきており、ＧＩＧＡスクール支援員などによる支

援の充実を望む。また、タブレット端末を学習ツールとしてだけではなく、児童生徒

の心の状況や体調等を把握し、生活面全体を指導・支援するような活用の検討も進め

ていただきたい。 

    

 ② 社会教育 

家庭教育支援スタッフは、重要な役割を担っており、例えば、中学校区でチームを

置くことで、機能的にしたり、日常的に相談を受けられる場を設けたりするなど、家

庭教育支援の一層の充実を検討する必要がある。 

     

 ③ 文化振興 

   情報発信が充実して非常に良いが、次は、実際に施設等に訪れた方の満足度を把握

する必要がある。また、子どもたちに郷土の素晴しさを学ぶことの意義を教えるとと

もに、伝統文化を次世代へ継承していくため、引き続き、郷土の伝統文化に関する親

子教室などの開催を望む。 

 

 ④ 図書館活用 

スマートフォンによる図書の貸出しや、オンライン講座の開催など、ＩＣＴを活用

した取組は、コロナ禍における新しいニーズに適切に対応ができており、高く評価で

きる。講座については、会場での対面受講とオンライン受講を併用させるなど、引き

続き、より多くの市民への受講の機会の提供に取り組んでいただきたい。 
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⑤ スポーツ推進 

コロナ禍においても、潜在的に、スポーツをしたいという市民意識は高い。市民の

ニーズに対応できるよう、リモートによる運動サポートや、人数制限等による事業を

継続実施し、今後もスポーツ振興を進めていく必要がある。 

 

⑥ その他 

対面やオンラインで事業が実施できるようになってきたが、やはり、対面での事業

実施が望まれる。また、オンライン利用ができない方の事業参加の機会をどう保障し

ていくかを考える必要がある。
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